

纪念册、学位服、U盘、阅读卡……桂林多所高校为毕业生赠送纪念品

这些专属礼物的背后 是母校满满的情意

又是一年毕业季，又一批学子满怀憧憬地走出校园，踏上了崭新的人生旅途。在毕业生离校之际，桂林医学院、桂林理工大学、广西师范大学、桂林旅游学院等桂林多所高校纷纷为同学们准备了仪式感与创意兼备的毕业礼物。这些毕业礼物，承载着母校的祝福，也融入了不可替代的校园记忆，对很多毕业生来说，这应该是一份值得珍藏的礼物。

日前，记者采访了桂林多所高校，听学校老师聊聊这些独特的毕业礼物背后蕴含的情意，也听听同学们收到礼物时的心声。

桂林医学院：

一本回忆满满的《大学拾光》纪念册

上周三，桂林医学院为2024届毕业生举行了毕业典礼。毕业典礼前夕，3700多名毕业生都收到了珍贵的毕业礼物——《大学拾光》纪念册。

记者看到，这本60多页的纪念册均取材于桂林医学院的校园文化，不仅包含学校简介、校训、校徽、校花、校歌、校领导寄语等元素，还印有学校最具代表性的校园风景照片，如人生图书馆、大学生活动中心、教学楼、钟楼、运动场等。纪念册还附了一封《邀请函》，邀请毕业生明年回校共庆母校九十华诞。

除纪念册外，学校还特别制作了一套定制印章，印章图案包括多个校园标志性建筑以及校花等元素。桂林医学院学生工作部（处）副部长伍言锋介绍，毕业生可通过抽奖的方式赢取由校领导为纪念册加盖印章的机会，也可以到指定地点获取印章并自行在纪念册上盖章。

伍言锋告诉记者，纪念册由该校学工处的老师设计，从构思到设计出成品大约花了一个月的时间。“设计纪念册时，我们不断在优化和加入新的想法。”据他介绍，今年已不是学校第一次为毕业生送上纪念礼物，两年前，学校准备的毕业礼物也是纪念册，但今年的纪念册则设计得更加完善。

伍言锋说，今年的纪念册在设计时加入了很多巧思，使这本册子不仅能用来翻阅，也更具实用性。“现在很多大学生都挺喜欢做手账，所以我们也留出了专门的手账页面，同学们可以在上面记下这几年大学生活中最难忘的事，我们还设计了15页空白的页面，方便同学们盖印章和互相写留言。”

伍言锋告诉记者，每位学生在入学典礼和毕业典礼上都要进行医学生宣誓，因此纪念册上也印上了誓言，并留出了签名区。记者看到，在校长寄语和校歌页面上不仅有文字，还附上了二维码，学生只要扫一扫就能获取相应的视频和音频。“这些年，校长寄语很受学生欢迎，所以我们专门做了个链接，学生只要扫二维码就能随时看到近几年毕业典礼上校长的发言。”

“选择制作纪念册作为毕业礼物，是因为我们觉得纪念册是唯一的，具有不可复制性，是在其他任何地方都买不到的。”伍言锋说，这是一份独属于桂林医学院学生的记忆，只要翻开这本册子，不管同学们未来去了哪里，都会想起他们在桂医求学的时光。

在伍言锋看来，这本纪念册也承担着“重任”，“我们希望同学们看到这本纪念册时，就能想到他们在学校学到的知识和品德，并把这种精神带到今后的工作和生活中，把‘弘德善医’的校训和桂医精神传承下去。”

↓ 桂林医学院为毕业生准备的《大学拾光》纪念册。（桂林医学院供图）



↑ 桂林理工大学毕业生穿着学位服拍照留念。（桂林理工大学供图）

← 桂林理工大学学位服上融入的校园元素。（桂林理工大学供图）

桂林理工大学：

一套独一无二的学位服

今年毕业季，桂林理工大学为毕业生制作了别具匠心的学位服，作为送给大家的毕业礼物。据了解，学位服这件礼物，是毕业生们票选出来的。该校学生工作处学生管理科科长张雪介绍，针对取得不同学位的毕业生，学校特意准备了学士服、硕士服、博士服三类学位服，而每套学位服又由学位帽、学位袍、垂布三部分组成。

张雪表示，选择毕业礼物时，学校从多方面进行了考虑，希望选择与大家大学生活相关的物品作为礼物。“学位服是毕业生在学位授予仪式上穿戴的正式礼服，是获得学位的可见标志，对每位毕业生都有重要意义。”

据他介绍，学位袍融入了精巧细致的桂工元素及桂林元素。学位袍左胸前是纪念徽章，上面绣着校训“厚德笃学，惟实励新”以及毕业生的姓名，这样的设计让每一件学位袍都是唯一的。

“学位袍的袖口上印有我校3个校区的地标建筑图案，并辅以桂林山水环绕，象征知识是绵延不绝的河流。我们盼望从桂林理工大学走出去的学子们，能在祖国大地书写崭新篇章。”张雪说。

“往年每到毕业季，同学们都是租学位服来拍毕业照。今年大家都有了自己专属的学位服，同学们一拿到学位服，就迫不及待地第一时间穿着在校园中拍照打卡了。”张雪说。

陈涵是该校数学与统计学院2020级毕业生。他告诉记者，该校每年都会给毕业生准备礼物，今年他要毕业了，很期待今年会收到什么样的礼物。

“几个月前，我在学校微信公众号上看到了关于毕业礼物的投票，马上就参与了。”他表示，今年备选的毕业礼物有纸雕灯、金属书立和学位服3种，虽然每种礼物在设计上都融入了学校的元素，但他还是最喜欢学位服。在他看来，学位服对毕业生来说既实用又有纪念意义，而且定制的姓名及校训徽章也很与众不同。

“最后学位服得到了最多票，收到礼物后，我和同学们都特别开心，穿上学位服去拍了很多照片。”陈涵说，现在他的学位服就挂在他的衣橱里，他畅想着将来返校时，能与同学们再次穿上这件学位服，到曾经拍照的地方再次打卡留念。

下转03版▶